
 

Ahoj! Opět vás všechny vítám u nového čísla Ležákovin, 

v tomto školním roce již naposledy. Rok utekl jako voda 

a už tu jsou zase prázdniny, na které se všichni těšíme. Ale 

ještě před nimi nás čeká vysvědčení, na kterém je 

zhodnocena naše práce za celý rok. Někdo se vysvědčení 

nemůže dočkat, ale jiní ho tak vřele nevítají. Ať tak či tak, 

po vysvědčení nastane ta doba, na kterou netrpělivě 

čekáme, dva měsíce volna. Toto vydání se bude věnovat 

právě prázdninám. A my, z naší redakce, doufáme, že se 

nebudete nudit a po prázdninách se opět uvidíme.☺ 
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AKUALITY 
Kuba – dvě tváře svobody 

4. 4. se uskutečnila přednáška pro ţáky 2. stupně na téma KUBA. Dozvěděli se něco více o 

Kubě a způsobu ţivota tamních obyvatel. 

 

Den otevřených dveří 

5. 4. měli předškoláci s rodiči moţnost přijít na Den otevřených dveří s názvem „Cesta do 

vesmíru“. Ţáci naší školy je prováděli po třídách, kde si mohli vyrobit například raketu nebo 

vyzkoušet zatloukat hřebíky. 

 

Zápis do 1. tříd 

12. 4. se konal zápis do 1. tříd. K nám na školu se přihlásilo 25 dětí. 

 

OVOV – Odznak všestrannosti olympijských vítězů 

26. 4. se vybraní ţáci z naší školy utkali ve sportovních disciplínách s ostatními školami. 

Všem výhercům moc gratulujeme! 

 

Pernštejni 

4. 5. proběhlo divadelní vystoupení na téma „Staré pověsti české“, kdy divadelní soubor 

Pernštejni zahrál některé příběhy z této knihy. 

 

Rwanda 

15. 5. byla v MFC připravena přednáška o Rwandě, kde se ţáci 2. stupně dozvěděli něco víc o 

tomto státě. 

 

Právo pro každý den 

15. 5. ţáci 8. ročníků psali školní kolo soutěţe „Právo pro kaţdý den“. 3 nejlepší skupinky 

budou reprezentovat naši školu v městském kole této soutěţe. 

 

Focení tříd 

16. 5. se všechny třídy vyfotily na společnou třídní fotku. 

 



IQLandie a Planetárium Liberec 

21. 5. vybraní ţáci za odměnu za sportovní a vědomostní úspěchy jeli do IQLandie v Liberci. 

 

OVOV 

22. 5. vybraní ţáci reprezentovali naši školu ve sportovních dovednostech v Moravské 

Třebové. 

 

Branný závod 

22. 5. se konal branný závod pro ţáky 7. ročníku. Tým ve sloţení: Tomáš Staněk, Sebastian 

Dubský, Tadeáš Bříza, Zdeněk Dalecký, Monika Mlynářová vybojoval 1. místo. 

GRATULUJEME! 

 

Ať žijí duchové 

24. 5. si divadelní krouţek naší školy připravil divadelní představení „Ať ţijí duchové“. 

Dopoledne ho zhlédli ţáci jak 1., tak i 2. stupeně a odpoledne se hrálo pro veřejnost. 

 

Právo pro každý den 

25. 5. se psalo městské kolo soutěţe „Právo pro kaţdý den“. Zúčastnily se ho 3 nejlepší 

skupinky. Z celkového počtu 9 skupin jsme se umístili: 

5. místo: Adéla Navrátilová, Filip Beran, Tereza Dvořáková, Natálie Husáková 

3. místo: Lukáš Havlík, Denisa Vyhnálková, Simona Kopecká, Iva Pilařová 

1. místo: Šárka Nováková, Petra Kočová, Jan Ducheček, Martin Bíško 

Všem moc GRATULUJEME! 

 

Dětský den na Ležákovce 

1. 6. byly pro děti připraveny ke Dni dětí různé sportovní soutěţe a nechyběly ani odměny. 

 

 

 

 

 



 

 

Dne 28. 5. 2018 pro naši třídu 7. B a 6.  A. zorganizovaly paní učitelky Mgr. Romana Paţitná 

a Mgr. Dagmar Kočová jednodenní výlet do Prahy. Sraz byl v 6:25 na hlineckém nádraţí. 

Odtud jsme jeli do Pardubic. Tam jsme přesedli na vlak, který jel přímo do Prahy. Po příjezdu 

jsme vyrazili pěšky do Muzea belgické čokolády. Tam jsme se dozvěděli mnoho o historii 

výroby čokolády a různých receptur. Ovšem nejvíc zabodovalo její ochutnávání. Po skončení 

prohlídky jsme se přemístili na pěší zónu Václavského náměstí. Tam jsme měli cca hodinku 

rozchod. Poté jsme se vydali metrem a autobusem do zoo. Tam jsme dostali od paní učitelky 

volný pohyb po zoo. Celé se to projít nedalo, a tak si kaţdý šel na to, co by chtěl vidět. Za mě 

osobně byli nejhezčí tučňáci, tygři a lvi. Po třech hodinách v zoo jsme přejeli autobusem a 

metrem na nádraţí, odkud jsme jeli znovu vlakem do Pardubic a poté domů do Hlinska. Přijeli 

jsme vyčerpaní, ale veselí okolo 19:00 hodin. Počasí se nám krásně vyvedlo a uţ se těšíme na 

další výlet do Hořic. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Otevřete 13. komnatu 

Zámek Slatiňany: 

 

Prohlídka s žokejkou Latou Brandisovou 

 
Zámecké prostředí znala komtesa Lata jiţ odmalička – vyrůstala totiţ na zámečku v Řitce poblíţ 

Prahy. Tatínek by ji byl býval přivítal na svět raději jako kluka. Ale kdyţ uţ Bůh jinak nedal, dal jí 

aspoň klučičí výchovu. 

Na kalhoty si Lata zvykla podstatně lépe neţ její podobně vychovávané sestry. Stejně jako na sedlo 

koně. Tohle ušlechtilé zvíře milovala na světě ze všeho nejvíc. Odmala byla nucena poměřovat se s 

muţi a tahle soutěţivost jí zůstala. Kdyţ se přihlásila na start Velké pardubické, slavných dostihů, byla 

z toho slušná mela: Pánové ji mezi sebe nechtěli přijmout, patrně ze strachu, aby nebyli trumfnuti při 

poměřování sil slabším pohlavím, a tak si vymýšleli zástupné důvody, proč nemůţe ţena soutěţit v 

dostizích s muţi. 

Z Anglie, Mekky dostihů, ale přišel do Pardubic jasný příkaz: Nechte tu ţenu soutěţit. A postavte jí 

vlastní šatnu, aby ji ţádný chlípník mezi vámi neokukoval při převlékání do ţokejského úboru. 

Na podzim 1937 nastal pro Latu Brandisovou slavný den: Porazila dokonce všechny muţe na startu. 

Stala se vítězkou Velké pardubické! Do Slatiňan zajíţděla předtím a hlavně potom velmi často. Kde by 

našla lepší koně pro své další dostihy 

 neţ v místním zámeckém hřebčíně. 
 

Naposledy startovala v roce 1949 v Kinského memoriálu a hromadný pád na Hadím příkopu jí 

způsobil tak váţné zranění, ţe musela svou závodní kariéru ukončit. 
 

Jak to celé funguje? 

Na počátku nebylo vţdy slovo. V našem případě je na počátku cestovní pas. Teprve s ním v ruce se 

dostanete do blízkosti tajemných postav z minulosti, magických průvodců našimi 10 historickými 

sídly, kteří k Vám promluví a provedou vás komnatami. 
Při vstupu do kaţdého z hradů a zámků obdrţíte spolu se vstupenkou také hrací kartu. 

Jakmile s pomocí tajemné postavy vyluštíte během prohlídky tajenku hrací karty, obdrţíte po 

kaţdém takovém úspěšném řešení jeden klíč, který poté nalepíte do pasu. 

 

Navštívit můžete: Hrad Grabštejn, Hrad Kost, Klášter Broumov, Slezkoostravský hrad, Zámek 

Děčín, Zámek Fryštát, Zámek Kačina, Zámek Karlova Koruna, Zámek Kozel, Zámek Křinec, Zámek 

Slatiňany 
 



Co dělat o prázdninách?? 

Turistika: Pískovcové skalní město 

Adršpašsko-teplické skály 

NPR se nachází zhruba v trojúhelníku vymezeném obcemi Adršpach (ZSJ Horní Adršpach), 

Teplice nad Metují a vrcholem Čáp nad vsí Skály v turistickém regionu Kladské pomezí ve 

Východních Čechách. Na tomto území se po ústupu křídového moře vlivem tektonické a 

erozní činnosti včetně větrání vytvořily v původně souvislé pískovcové tabuli dvě izolované 

skupiny skal – skalní města Adršpašské skály a Teplické skály navzájem od sebe oddělená 

hlubokou Vlčí roklí. NPR je významná nejen svou geomorfologií, ale i výskytem řady 

chráněných ţivočichů a rostlin. 

 

Campy moderní doby:4CAMPS 

Tábory 4CAMPS mají šestiletou tradici a spojují to nejlepší z obou světů. Umoţňujeme 

dětem zdokonalovat se v jejich koníčcích, otevíráme jim nové obzory virtuálního světa a 

zábavnou a nenásilnou formou je přivádíme zpět do přírody. I kdyţ se to na první pohled 

můţe zdát, tábory 4CAMPS nejsou jen o hraní počítačových her nebo natáčení videí na 

YouTube. Náš spolek patří k lídrům v oblasti aktivní zábavy pro moderní děti a mládeţ. 

Pořádáme jarní, letní a podzimní tábory. Tyto akce mají za úkol odtrhnout děti od počítačů a 

ukázat jim jinou formu zábavy a sociální interakce s jejich vrstevníky. Unikátní programy 

realizujeme ve spolupráci se známými youtubery, let'splayery či cosplayery, kteří nám 

pomáhají přesvědčit mladé, ţe zábava nekončí u monitorů jejich počítačů a ţe i skutečný svět 

můţe být zajímavý 
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Frisbee 
 Frisbee je volnočasová aktivita pro všechny, kteří chtějí něco dělat. Je rozšířené po 

celém světě a hrají si s ním malí i velcí. Tvar disku je aerodynamický, kulatý a většinou 

uzpůsobený k házení a letu. Jeho materiál je většinou plast. Frisbee pochází z USA 40. a 50. 

let 20. století. 

 S tímto diskem si uţijete spoustu zábavy a to nejen na zahradě, ale i na různých 

hřištích, atd. Dokonce se s tímto diskem pořádají různé soutěţe, jak uţ celostátní či místní, ale 

i světové turnaje, kde se setkají ti nejlepší. 

Nejznámější sporty s FRISBEE:  

 UltimateFrisbe 

 Freestyle Frisbee 

 Discgolf 

 GutsFrisbee 

 Dog Frisbee 

 Kanjam 

 Ufobal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ŠKOLNÍ VÝLET 9. A a 7. A 
Jako kaţdý rok jsme jeli na pětidenní výlet s panem ředitelem a s učitelkami. Tentokrát s námi 

jela paní učitelka Šiklová a paní učitelka Rybenská. Tento rok pan ředitel naplánoval výlet do 

Lednicko-Valtického areálu. 

V pondělí 21. 5. v 7:30 jsme měli sraz v Hlinsku na nádraţí. Kdyţ přijel vlak, nastoupili jsme 

a jeli jsme do Pardubic, v Pardubicích jsme přestoupili na další vlak, kterým jsme jeli do 

Břeclavi. Z Břeclavi jsme dorazili přímo do kempu Apollo, kde uţ jsme měli ubytování 

zařízeno. Pan ředitel a paní učitelky nám rozdělili chatky, kam jsme si dali jen batohy a šli 

jsme na takový pozdější oběd. Potom jsme si vybalili a šli jsme se projít do Lednice. Po cestě 

byly fontány, u kterých jsme po sobě stříkali. Kdyţ jsme došli do Lednice, tak jsme dostali 

rozchod. A pak jsme šli zpátky do kempu, kde jsme si vybalili a potom na večeři. Po večeři 

jsme měli volný čas a v 9:00 byla večerka. Poté jsme šli spát.  

 

V úterý ráno jsme šli na snídani a pak jsme měli čas.  Poté jsme navštívili Apollonův chrám a 

chrám Tří Grácií. Dále jsme šli na oběd. Poté jsme ještě chodili a pak jsme se vrátili zpátky do 

kempu. Pak jsme měli čas, po kterém následovala večeře. Po večeři jsme hráli různé hry např. 

na schovávanou, pak byla večerka a šli jsme spát. 

Ve středu proběhlo ráno stejně jako předchozí den a poté jsme jeli do Lednice, kde jsme si šli 

projít zámek a zámecký skleník. Měli jsme i rozchod v zámeckém parku, dále jsme šli pěšky 

k Minaretu. Na Minaret jsme nešli všichni, ale většina se nahoře pokochala překrásným 

výhledem a šla zase zpátky dolů. Od Minaretu jsme pluli lodí na Janův hrad, kde jsme šli také 

na prohlídku. Mezitím jsme samozřejmě měli i oběd. Poté jsme šli do kempu. Kde jsme zase 

hráli různé hry a pak byla večerka. 

Ve čtvrtek jsme měli chvíli čas a pak jsme šli na snídani. A potom jsme šli pěšky na stezku 

bosou nohou kolem vinic. Byly tam různé „atrakce“, kde jsme si vţdycky sundali boty, prošli 

to a šli jsme dál. Jedna věc z toho bylo třeba bláto, kde jsme si sundali boty, chodili jsme 

blátem a pak jsme si museli pořádně umýt nohy. Toto s námi podstoupil i pan ředitel. Byla to 

zábava. Poté jsme šli na oběd. A pak jsme měli rozchod. Dále jsme na hrad, kde jsme ale nešli 

na prohlídku. Ale prošli jsme si zahradu a pak jsme měli ještě rozchod. Vrátili jsme do 

kempu, kde jsme šli na večeři a potom jsme zase hráli hry a museli jsme si zabalit věci a pak 

jsme měli večerku, která byla aţ déle neţ ostatní dny. Pak jsme šli spát. 

Další den jsme měli ráno čas a pak jsme šli na snídani uţ s batohy. Pak uţ jsme jeli domů. 

Celý výlet byl super a moc jsme si ho uţili. A jsme moc rádi, ţe ho pan ředitel a paní učitelky 

naplánovali a vše zařídili. Byla tam zábava. Škoda, ţe uţ to byl náš poslední. 

 



Výlet 8.A a 7.B – Hořice 

 

 11. 6. ţáci 7. B a 8. A se vypravili na výlet do autokempu U Věţe do Hořic. 

I. den Cestou z nádraţí jsme se zastavili ve vodní elektrárně Hučák, kde jsme zhlédli 

krátký dokument o obnovitelných a neobnovitelných zdrojích a prohlédli si elektrárnu. 

Součástí prohlídky byly pokusy, které jsme si mohli vyzkoušet. Poté jsme vyrazili do kempu, 

kde jsme dostali výborný oběd a zabydleli jsme se. Následovala prohlídka města, při které 

jsme ochutnali místní zmrzlinu a nezapomněli jsme ani na hořické trubičky. Večer nás 

překvapila i větší bouřka, kterou někteří prospali, ale někdo se třepal strachy.  

 II. den Po snídani jsme se vlakem vydali směrem k Prachovským skalám. Po cestě 

jsme se stavili na oběd, smaţený sýr s  hranolkami, kofola. Po obědě jsme se s těţkými bříšky 

vypravili na túru do Prachovských skal, kde jsme spatřili krásy Českého ráje. Po návratu do 

kempu a po večeři jsme se vydali do tělocvičny místní školy, kde na nás čekalo překvapení 

v podobě tancování. Po náročném dni jsme se vrátili zpět do chatek, kde jsme unaveně šli 

spát.  

 III. den Tento den jsme si trošku přispali a po snídani jsme šli vyklízet chatky. 

Rozloučili jsme se kempem a vyrazili jsme vlakem domů. Vlak měl chvíli zpoţdění, ale 

dovezl nás plný záţitků domů.  

 Moc děkujeme, ţe nás naše třídní uč. Ročňáková, uč. Kavalírová a pan ředitel Louda 

vzali na tento krásný výlet.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Letošní rok jsme byli s paní učitelkou Rakoušovou a s panem učitelem Rakoušem v Borové u 

Poličky. Jeli jsme na tři dny a spali jsme ve stanech. 

 

 

První den 

První den jsme si postavili stany a jeli vlakem do Poličky. V Poličce jsme viděli hradby, kdo 

chtěl, mohl se projet na šlapadlech. Pár minut jsme měli rozchod na náměstí a potom jsme 

jeli vlakem zpátky do kempu. 

 

 

Druhý den 

Druhý den jsme šli pěšky do Proseče, kde jsme se naobědvali a navštívili Muzeum dýmek. 

Potom jsme jeli do Nových Hradů, kde jsme si prohlédli zámecký park a jeli jsme autobusem 

zpět do kempu. V kempu jsme opékali buřty. 

 

 

Třetí den 

Třetí den jsme si všichni sbalili stany a hráli jsme spoustu her. Odpoledne jsme odjeli 

autobusem zpátky do Hlinska. 

 

 

 

 

 


